

山东省银行业金融机构及外向型重点企业

“人民币跨境使用十周年”主题演讲比赛成功举办

9月25日,由人民银行济南分行指导,山东省银行业外汇及跨境人民币自律机制和青岛市银行业外汇与跨境人民币业务自律机制联合举办的山东省“人民币跨境使用十周年”主题演讲比赛活动圆满结束。人民银行济南分行党委副书记、副行长庞贞燕同志亲临现场并发表讲话。人民银行济南分行、人民银行各地市中心支行、分行营业管理部、100余家山东省及青岛外汇与跨境人民币业务自律机制成员银行、近50家涉外企业共计350余人到现场观摩。

会上,中国人民银行济南分行党委副书记、副行长庞贞燕简要介绍了当前人民币国际化最新进展,并总结了十年来我省跨境人民币业务工作取得的进展。庞贞燕副行长指出,目前人民币已成为全球第五大支付货币、第五大外汇储备货币、第三大贸易融资货币和第八大外汇交易货币。山东作为第二批跨境人民币业务试点地区,截至7月末,山东省各银行机构累计办理跨境人民币业务达到3.5万亿元,境



外遍布五大洲的198个国家和地区与我省有跨境人民币实际收付业务往来。结合中美经贸摩擦、山东省新旧动能转换重大工程、山东自贸试验区、上合组织地方合作先行示范区建设等当前形势,庞贞燕副行长提出,人民银行济南分行推动跨境人民币工作的基本思路是:认真落实人民银行总分行跨境人民币工作要求,积极配合金融改革开放发展稳定各项工作,充分利用山东省自贸区、上合示范区的优惠政策,坚持本币优先,坚持合法有序,大力促进贸易投资便利化,

努力提升山东省人民币跨境收支占国际收支的比重,力争跨境人民币收支总量在全国保持前列。庞副行长对今后一段时期全省跨境人民币业务工作进行了部署:一是要坚持“本币优先”,努力扩大人民币跨境使用;二是要继续强化政策传导,不断提高金融服务水平;三是要加强监测分析和审慎管理,保障跨境人民币业务稳健发展;四是要发挥合力,争取更多企业界朋友的支持,更好地发挥银行业自律机制的作用。

经过前期主题征文的选拔和评比,共有来自人民银

行、商业银行和涉外企业的17家参赛单位进入现场演讲比赛环节。比赛现场,20位选手以饱满的状态、真实的事例和诚挚的情感,回忆和讲述了十年来跨境人民币业务的发展历程,呈现了跨境人民币业务在服务实体经济方面发挥的重要作用。整场演讲,选手声情并茂、精彩迭出,富有感染力的精彩表现打动了评委和在场的观众,博得阵阵掌声。经过两个多小时的角逐,根据选手比赛成绩,中国银行山东省分行、阳谷祥光铜业有限公司、中国农业银行青岛分行、齐鲁银行6人获得一等奖,人民银行济南分行、中国银行青岛分行等7家机构8人获得二等奖,人行威海市中心支行等6家机构6人获得三等奖。此次演讲比赛进一步扩大了跨境人民币政策的社会影响力,有效激发了广大跨境人民币干部职工的“担当作为”精神,必将为加快跨境人民币业务发展、提升金融服务实体经济质效提供强有力的支撑。

今年以来,为进一步营造良好的跨境人民币政策环境,

提升“本币优先”的跨境结算意识,藉人民币跨境使用十周年之契机,人民银行济南分行在全省人民银行系统、各银行业金融机构和重点企业中先后组织开展了跨境人民币政策宣传“双机制”优秀案例及突出贡献个人推荐与评选活动、人民币跨境使用十周年主题征文与评优活动。“人民币跨境使用十周年”主题演讲比赛活动是人民币跨境使用十周年系列活动的重要内容。“人民币跨境使用十周年”系列活动的陆续开展,营造了良好的人民币国际化环境,企业本币优先意识明显增强,跨境人民币结算客群基础进一步夯实,取得了良好的社会效果。

下一阶段,在人民银行总分行党委的正确领导下,人民银行各分支机构将组织带动商业银行和企业以“人民币跨境使用十周年”为新的起点,继续发挥好跨境人民币政策宣传“双机制”的积极作用,坚持实需导向,坚持本币优先,强化政策传导,恒守初心,勇担使命,推进人民币国际化事业稳步前行。

建行山东省分行举办“e医通达 链接未来”客户推介活动

9月25日,由建行山东省分行承办的“e医通达 链接未来”客户推介活动在济南举行,来自建行系统内的25家一级分行代表参加活动,并向来自全国的80余家有业务合作需求的医疗机构代表现场推介“e医通”网络金融服务。

一直以来,建行山东省分行始终将支持国家战略、助推实体经济和服务保障民生放在首要位置,精准服务供给侧结构性改革和山东新旧动能转换重大工程,实现了与地方经济和广大客户的共赢发展。当前时期,该行紧密围绕建设银行总行提出的“普惠金融、住房租赁、金融科技”三大战略导向,不断加大金融科技创新力度,致力于以建行智慧解决社会痛点、谋求人民福

祉,服务普惠大众,“e医通”便是其中的突出典范,在中国人民银行济南分行、山东省财政厅、山东省地方金融监督管理局、山东银保监局、山东证监局联合评选的2019年度山东省新旧动能转换优秀金融产品荣获“优秀金融创新产品”奖项。

据了解,“e医通”是建行为医疗生态客户集群提供的网络金融综合服务的创新品牌,也是建设银行以实际行动践行普惠金融战略的具体体现,该产品立足于服务“医疗”这一基础民生领域,汇集建设银行领先、多样、全面的网络金融渠道产品与服务,提供“一点接入,全国共享,分拆自如,多层穿透”的全流程网络金融服务,既让医疗行业的终端——各级医疗机构

实现了支付手段的多样化,现金流可控化,也让医疗行业上游——服务商、生产厂家客户融资变得更加智慧、更加便捷。该产品一经推出,就得到了广大医疗机构、医疗产业上游客户的一致认可和好评。截至目前,山东建行已为54家医疗机构供应链条上的236户企业累计提供信贷资金38.8亿元,有效缓解了医疗机构上游供应商融资难、融资贵的问题。

本次活动通过产品推介、经验分享、交流对接等方式,与会各方共同探索了银医、银企合作的新思路、新模式、新方法,进一步提升了银医、银企在金融领域合作的广度和深度,为持续打造医疗产业生态链、生态圈奠定了坚实基础。

共享机遇、共创未来

山东省政府与平安集团签署战略合作协议

25日下午,山东省人民政府与中国平安集团签署战略合作协议,双方将在基础建设投资、租赁住房建设、智慧城市建设、投融资、银行结算业务、保险业务等六大领域深入探索多样化合作模式,充分发挥中国平安在综合金融、金融科技、数据运营、信息安全等方面的优势,重点着力于重大基础设施、“互联网+政务服务”、智慧社会保障服务、新型城市智脑、改善民生、“数字山东”、资本及资产证券化等重点领域的合作。

此次签约仪式,共签署各项合作协议13份,范围涵盖投融资、智慧城市建设等诸多板块。涉及山东省政府、济南市政府、枣庄市政府、省交通运输厅等8个省市部门;山东高速、齐鲁交通等6家山东省重点企业;平安银行、平安国际智慧城市等10家平安集团子公司。

今年2月20日,山东省副省长、省长龚正在济南会见平安集团董事长马明哲一行,双方就基建投资、政策性租房建设及智慧城市建设等方

面达成战略合作共识。9月5日,山东省委常委、常务副省长王书坚会见平安国际智慧城市董事长杜永茂一行,双方深入探讨推进战协签署、“城市智脑”建设、老旧小区改造、公租房建设等多方位合作。此次战协签约将有力深化高层共识,推进双方长期合作。截至目前,平安集团已在山东落地27个投融资项目合计金额248亿,15个重点投融资储备项目合作金额超过670亿;政策性租房建设方面,政策性租房建设已与青岛、济南达成合作意向;智慧城市建设方面,已签约及深入推进项目共计19个。

山东是全国经济大省、人口大省、工农业大省,发展潜力巨大,投资市场广阔,双方将不断扩展和深化多领域、深层次、长期稳定的全方位合作。平安集团将充分发挥自身“金融科技”优势,积极加强与山东的深层次合作,加大在山东的资金投入,支持“数字山东”建设走在全国前列,积极助力山东加快推进新旧动能转换,建设新时代现代化强省。

青岛银行迈入“集约化”运营时代

近日,青岛银行柜面授权完成集中上收,标志着青岛银行向着集约化运营转型稳步迈进。近年来,随着大数据、物联网等新技术的兴起,科技与金融的融合不断深入,银行正在面临巨大的流程变革。从打造“青银E企”开户服务,到集中业务处理,再到全时授权,青岛银行积极拥抱科技,推动服务提升、管理优化,以集中作业带动柜面服务与运营流程的持续提升,走出一条“总行工厂化、支行轻量化”的城商行运营改革之路。

“青银E企”打通企业开户“最后一公里”

为顺应全国改善营商环境、提升金融服务的大环境,

更是为了让企业办事更顺心,让群众办事更舒心,青岛银行依托集中作业中心“集中化、快速化、数字化”的流程优势,上线“青银E企”线上对公开户业务,通过手机银行、微信公众号等渠道实现“客户自助线上填单——上传证件——材料初审——预约网点”的一条龙服务。预审通过后,客户即可携带齐相关材料到预约网点办理开户业务。

相对于传统开户模式,“青银E企”为客户提供了“免排队”“免填单”的高效开户流程,更重要的是避免了客户反复“跑腿”的情况发生,更好地践行“一次性办好”服务宗旨。

实际上,“青银E企”对公开户的审核项目和流程一样没少,但提高效率的秘诀是把

流程“科学分割、集中处理”。传统开户流程中一名柜员要做的工作,通过引入大数据、集中作业,将大部分审核工作在线后台上迅速完成,极大地缩短了前台办理时间。

通过近一年的推广使用,客户通过“青银E企”开立的对公结算账户已占全部新开账户的75%左右,线上分流效果明显。

集中授权实现操作风险的集中管控

随着操作风险管理的不断强化,银行需要借助数字科技降低运营成本,提高风控质效。青岛银行自2018年8月上线集中授权以来,依托强有力的科技支撑,不断加强内部风

险分析与系统流程优化。截止到目前,已完成95%以上柜面对客交易授权的集中上收。集中授权的运用,一方面对全行业务进行了标准化、统一化、集约化的处理,提高业务监督的独立性和有效性,提升了柜面操作风险的实时监测能力;另一方面将授权人力集中管理,使得工作量与人力相匹配,发挥人员最大效能,进一步节省运营成本。

周末全时授权开启运营“瘦身”效能

随着集中作业的不断发展和完善,越来越多的风险审核上收至后台处理,尤其是在周末业务处理相对简单的情况下,人力资源浪费的矛盾尤

为突出。为释放网点周末人力,为一线减负,青岛银行作业中心集中授权的基础上,通过“一线摸底调研,系统流程再造,网点人力综合调度”等方式,将风险业务集中化、内部业务交互化,特殊业务远程化,实现了周末全时授权。据统计,目前已有80%以上的网点释放周末专职授权主管,青岛银行的运营“瘦身”效能已经到来。

后续,青岛银行将以金融科技为突破口,以风险防控为压舱石,以“创·新金融·美·好银行”为战略目标,继续深化集中作业职能、风险管理转型、精细化检辅等一系列流程优化举措,不断完善风控网络,提升运营效能,为客户提供更优质的“青馨”服务。